

昆明市发展和改革委员会文件

昆发改综合〔2022〕567号

关于进一步做好稳增长政策措施落实的通知

市级各有关部门，各县（市）区人民政府、开发（度假）区管委会：

今年以来，为深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，确保经济运行在合理区间，我市先后出台《关于印发2022年稳增长若干政策措施的通知》（昆政发〔2022〕7号）和《关于印发扎实稳住经济增长实施方案的通知》（昆政发〔2022〕10号）等政策措施，对国家和省一系列稳经济政策措施细化实化，旨在促进经济平稳健康发展。但目前政策资金执行进度总体偏慢，政策知晓率仍然不高，市场主体获得感不强，甚至存在部分政策落实不到位。为进一步加快政策执行进度，有力促进经济企稳

回升，现将有关事项通知如下：

一、加快奖补资金兑现拨付

各有关部门要积极研究加快政策资金落实兑现工作机制，坚持“能快则快、能早尽早”原则，统筹全年执行计划，最大限度压减审批程序和周期，创新拨付方式，提速拨付进度，推动“真金白银”早下达、早见效，有力稳定市场预期、提振市场信心。普惠型政策要大力推行“免申即享”模式；年内兑现资金要提前组织申报，迅速开展联审，不定期、高频次检查追踪进展情况。上级转移支付下达涉企资金，要第一时间下达拨付企业。跨年度兑现事后奖补资金，要积极研究提前兑现可行性，争取符合条件的年内拨付企业，尽可能提前释放政策红利。

二、确保政策落实不打折扣

各级各部门要提高政治站位，深刻认识当前经济形势的严峻性，把稳增长政策落实与经济运行监测分析有机结合，全力以赴稳增长稳市场主体保民生。要严格执行国家和省市出台的减税降费、金融信贷、促销稳产、援企稳岗等各项政策措施，确保政策落实不讲条件、不打折扣、全面到位，严禁打折跑偏、弄虚作假和违规操作。要认真对照国务院第九次大督查第十四督查组、国务院稳住经济大盘督导服务组工作要求和反馈问题，抓好政策落实、问题整改和跟踪反馈，确保各项稳增长政策在我市落地生根、取得实效。

三、加强政策执行评估调整

各行业主管部门要不断完善政策执行跟踪机制，及时掌握行业政策实施效果。对操作性不强、受益面有限、市场主体获得感不明显的政策，要深度剖析查找原因，及时研究提出调整完善建议。对成效明显、市场主体反映良好、拉动作用突出的政策，要及时总结经验，形成典型案例，加快推广应用。行业主管部门要加强政策评估，通过专家咨询、第三方评估、自主调研等方式，定期对行业政策执行情况开展评估，不断提高政策精准性、时效性、获得感。

四、持续抓好政策宣传解读

各级各部门要持续开展全覆盖、多轮次的政策宣传解读，定期开展集中宣讲和答疑解惑，进一步扩大宣传覆盖面，加深市场主体对政策的知晓度和掌握度。主动“送政策进企业”，为行业重点企业、成长型企业、经营困难企业和招商引资落地企业开展上门宣讲服务，“点对点”“面对面”精准推送到户、精细指导申报。利用“政商直通车”、“阳光云财一网通”等政企互动平台主动发布涉企政策，完善“昆明市金融综合服务平台”（“信易贷”平台）政策检索功能，方便企业查询获取政策信息。



